

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 december 30.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 297. szám

Az ellenzék az egész vonalon titkos szavazást követel

Budapesti tudósítónk jelenti: Az ellenzéki blokk intéző bizottsága ma este a demokratapárt helyiségében ülést tartott, amelyen résztvettek Vázsonyi Vilmos, Peidl Gyula, Szilágyi Lajos, Szakács Andor és mások. Az értekezleten elhatározták, hogy a blokk első plenáris ülését január első napjaiban tartja, amelyen a demokratikus szövetség vidéken tartózkodó tagjai is teljes számban kívánnak résztvenni, mert ekkor akarnak válaszolni Bethlen gróf miniszterelnök karácsonyi megnyilatkozásaira. Értesülésünk szerint Bethlennek azt a nyilatkozatát, hogy a választások titkosságát a törvényhatósági városokon kívül a mezőgazdasági, kulturális és ipari centrumokra is ki akarja terjeszteni, a blokk nem tartja megfelelőnek arra, hogy ezen az alapon a tárgyalásokat meg lehessen kezdeni, mert

egyedüli tárgyalási alap csak a titkosságnak az egész vonalon való behozatala lehet

A nemzetgyűlés eredeti munkaterve szerint a költségvetés tárgyalását január 7-én kezdte volna meg a pénzügyi bizottság és azt január 12-én befejezték volna a plénum elé és 13-án, vagy a következő napokban megkezdtek volna a plenáris tárgyalását. A költségvetés napirendre tűzésével egyidejűleg a nemzetgyűlés elnökeinek javaslatára fel akarták függeszteni az ellenzéki képviselők kizárását, mert a kormány remélte, hogy az ellenzék résztvesz a költségvetés tárgyalásán, amely így igénybe vette volna az új házszabályokban megengedett 42 ülésnapot. Ebben az esetben a kormány március végéig idő nyert volna a választóügyi javaslat betervezésére. Az ellenzék további passzív magatartása azonban felborítja ezt a tervet, mert

ellenzék nélkül mindössze csak egy hétig tudták elhúzni a költségvetés vitát.

Bethlent kellemetlenül érinti ez, mert minden nagyobb baj nélkül akarta megszűntetni a titkosságot, az ellenzék azonban ragaszkodik ahhoz, hogy csak a választóügyi javaslat betervezése esetén adja fel a passzívitást s azt Bethlen is tudja, hogy a rendeletileg szabályozott választóügyi statusquo alapján nem bocsátkozhatik tárgyalásokba az ellenzékkel.

Az egységespárti képviselők egy része már hangosan hirdeti, hogy a régi munkapárti csoport kedvéért nem hajlandók öngyilkossági politikát folytatni, mert tisztában vannak azzal, hogy

ha választás helyett a képviselők kinevezésének rendszere válik uralkodóvá, csak a kipróbált reakciók számíthatnak mandátumra, az agrárdemokraták azonban nem.

Az egységespártiak ebben a részében azért az a hangulat, hogy a választóügyi javaslatot az ellenzékkel kötött kompromisszum alapján kell a Ház elé vinni.

Megállapítható, hogy az ellenzék csak a titkosságnak és a választások tisztaságának biztosítása mellett bocsátkozik tárgyalásokba. Bethlennek ezzel szemben az a szándéka, hogy mennél tovább kihúzza azt az időt, amikor a választóügyi javaslattal a nemzetgyűlés elé kell lépnie. A miniszterelnök még bizik abban, hogy az ellenzék részleges engedelmekkel megelégszik a titkosság kérdésében s egyébként is sokat vár az időtől. Ezért felmerült az a terv is, hogy a nemzetgyűlés ne kezdje meg a költségvetés tárgyalását, hanem 12-én csak a pénzügyi bizottság vegye tárgyalás alá.

a nemzetgyűlést pedig további egy hétre elnapolják

s amennyiben ez nem lenne elegendő, a népjóléti miniszter javaslatát vennék tárgyalás alá. A nemzetgyűlésnek ezt az újabb egyheti szünetét a kormány békétárgyalásokra szeretné fordítani, amelyeket a kormányhoz közelálló úgyszólván ellenzéki politikus folytatna.

Új összeférhetetlenségi törvény

A nemzetgyűlés törvényelőkészítő bizottsága az összeférhetlenségi javaslat kidolgozására készült, mert a miniszterelnök a választóügyi javaslattal egyidejűleg az összeférhetlenségi javaslatot is be akarja terjeszteni. Bethlen grófnak állítólag az a szándéka, hogy a javaslatot benyújtása előtt megbeszéli az egységespárt és a kormányt támogató pártok vezetőivel. Az új javaslat enyhíteni fogja az 1901: XXIV. tc. rendelkezéseit, ahelyett, hogy gondoskodnék a parlament függetlenségének megővéséről, tehát az inkompatibilitás fokozott kiküszöböléséről.

3.8 milliárddal csökkent a jegyforgalom

Budapest, december 29. A Magyar Nemzeti Bank december 23-iki kimutatása szerint a jegyforgalom a december 15-iki állománnyal szemben 3.8 milliárddal csökkent. Az állami zsinószámokra bejött 119.8 milliárd, ellenben egyéb számlákra 43.3 milliárd folyósított, mílál a zsinó állomány 76.5 milliárddal emelkedett. Az egyéb köveletések csökkenése révén pedig 30.7 milliárd pénzügyi folyt be

A „tisztá fasisták“ Mussolini ellen

Róma, december 29. Mussolini választóügyi javaslata, amelynek igazán célja az volt, hogy a kormány az ellenzékkel folytatott harcát az erkölcsi alapról politikai térre vigye át, úgy látszik, megtermi azokat a gyümölcsöket, amelyeket a kormány éppenséggel nem várt. Az ellenzéki blokk megmarad eddigi álláspontja mellett s az úgyszólván „tisztá fasistákat“ is Mussolini ellen hangolta a javaslat.

Micholino Bianchi, az új fasiszta szervezkedés kezdeményezője, kijelentette, hogy Mussolini elárulta a pártot, csak azért, hogy önmagát megmentse és nemcsak a parlamenti többséget, hanem magát a pártot is elpusztítja.

A Rossi-féle emlékirat nyilvánosságra jutása

egész Olaszországban nagy feltü-

nést keltett. Jól informált helyről a következőket közlik: A sajtó azt híresztelte, hogy Cesare Rossi közleménye, amely nemrégiben az „Il Mondo“-ban jelent meg, vádakat tartalmaz Mussolini miniszterelnök ellen is. Ezzel szemben a valóság az, hogy a közleményben szó sincs Mussoliniról. A cikk semmi egyéb, mint a miniszterelnök volt sajtófőnökének kísérlete arra, hogy szabaduljon a Matteotti meggyilkolásában való közvetlen részvételének igazságszolgálati következményeitől. Mussolininak hajthatatlan akaratai hogy az igazságszolgáltatás szabad folyáshoz jusson és kérelhetetlenül sújtsa a bűnösöket. Hasztalan minden törekvés, amelyet eddig megkíséreltek, vagy ezután megkísérelnek olyan céllal, hogy a miniszterelnököt elhatározásának megmáskítására bírják.

Debrecen város törvényes bért követel az állam által bérelt épületekért

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága elé nagy fontosságú javaslatot terjesztett ma dr. Magoss György polgármester. A javaslat a város többszámjilliárdos vagyonának szabaddatait illeti, azt, hogy az állam az általa használt épületekért kellő bért fizessen, nem pedig részben semmit, részben potom bért, mint ma.

A bizottság előtt beszámolt a polgármesteri jelentés arról, hogy a városnak többszámjilliárdos vagyonát potom árért használja az állam a katonaság céljaira. A kaszárnyák szerződése már rég lejárt, de a katonaság még ma is használja ezeket, sőt rajtuk kívül a régi csapatkórház és a Ghillányi-laktanyát is. Ezeknek az épületeknek s a hozzájuk tartozó területeknek az értéke 100 milliárd korona, míg az értékei fizetett bér ma is 180.000 korona. Azt, hogy milyen viszony ez a helyzet, mindennél jobban jellemzi az, hogy az állam a 180.000 koronás bért birt épületekben lévő tisztálakások béréből 30 millió koronát vesz be. Ez hivatalos megállapítás.

Az azonban nemcsak a hadügyi, hanem a kultuszterület is kihasználja a várost. A kultuszterület a közkórházat, a DMKE épületét és a Tanító Árvaházat bírja részben minden bér fizetése nélkül. A közkórház 5 holdas beépített területével maga 30 milliárdot ér, a DMKE pedig 8 milliárdot. A város több ízben felajánlotta már az államnak a közkórházat és a DMKE-épületet, hogy váltsa meg, erre az ajánlatra azonban választ nem kapott a város. A Tanító Árvaház 1899-ben épült, a város adott hozzá egymillió téglát és tölket, de csak azzal a feltétellel, hogy ha az árvaház célját megszűnik szolgálni az épület, a város megválthatja. Most beült az állam az épületbe és arra az ajánlatra, hogy váltsa meg az árvaházat, szintén nem válaszol semmit.

A rendőrségi palota és a hortobágyi csendőrlaktanya ügyében ugyanez a helyzet. Az állam birtokba vette ezeket is, de a megváltásról még csak tárgyalni sem akar.

Ez a helyzet tovább tarthatatlan s ezért a polgármester a következő határozati javaslatot terjeszti a bizottság s azután a közgyűlés elé: Irjon fel a közgyűlés Bethlen István gróf miniszterelnökhöz és részletesen ismertesse a visszas helyzetet, mutasson rá arra, hogy politikai téren mennyire felhasználható a kormány ellen, hogy a köz- és magánvagyonok viszonyai ilyen zűlélt állapotban vannak. Mutasson rá arra a közgyűlés, hogy a többszámjilliárdos vagyon ingyenes átengedésének kötelezettsége mellett a város még évente egy milliárd koronát fizet katonai beszállásdíj címén.

Ha pedig erre a feltratra 3 hónapon belül nem kapna választ a város, ha nem kapna garanciákat, hogy az állam az ügyeket elrendezi, forduljon a város a bírósághoz az állam által használt épületek méltányos bérének megállapítása céljából.

A bizottság egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

A kölni zóna kiürítése

A Journal szerint a nagykövetek határozata annak elismerésére kötelezi a szövetségeseket, hogy két eshetőség van: vagy erőszakkal gyengítik meg a tehetetlenségig Németországot, vagy a szövetségesek megszerzik a biztosítékokat a támadások ellen.

Páris, december 29. Londoni jelentés szerint az angol katonai és diplomáciai körökben szintén meg vannak elégedve a nagyköveti értekezlet határozatával. Hangoztatják, hogy London és Páris között a kölni zóna kiürítésének elhalasztása tekintetében nincs semmiféle nézeteltérés.

Nem mellőzhetők a könyvvezetésben az ezer koronánál kisebb összegek

Budapest, dec. 20. Bud János pénzügyminiszter a TEBÉ-hez a könyvvezetés ügyében intézett pénzügyminiszteri leiratról a következőket mondta:

A pénzügyminisztériumnak a TEBÉ-hez intézett azt az átiratát, amelyben megengedi, hogy az ezresek után következő összegek tízedestörben lúthasnak kifejezésre a sajtó egyes organumai teljesen félreértették és félremagyarázták. Tény az, hogy a TEBÉ kérte, hogy a 100 koronások és az 50 koronásokat a könyvvezetésnél mellőzhessék. A pénzügyminisztérium általános gazdasági, politikai és pénzügyi szempontból ezt a kérelmet elutasította azzal az indoklással, hogy 100 koronáson aluli pénzek is reális értéket képviselnek. Az egyszerűsítés érdekében azonban hozzájárultam ahhoz, hogy a könyvekben az ezresek után következő pénzoszegek tízedestörben lehessenek feltüntetve, ami mindenesetre egyszerűsítést jelent. Hogy ezt példával illusztráljam 150.600 korona a könyvekben feltüntetve 150.600-nak jelezhető. Az a beállítás azonban, hogy itt akár mily nagy pénzegység kikapcsolódott volna a könyvvezetésből, egyáltalán nem felel meg a valóságnak. Semmi egyéb nem történt, mint egy technikai egyszerűsítés, anélkül, hogy a forgalomban levő pénzeket bármilyen irányban is érintené az intézkedés.

Előzetes letartóztatásba helyezték Róth Imrét

A család és sikkasztás miatt őrizetbe vett Róth Imre Csapó-utcai rövidárkereskedőt ma délelőtti hallgatta ki Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró. — Róth Imre tagadta a terhére rótt vádak és azt hangoztatta, hogy hitelezőit rövid időn belül ki akarta fizetni; az árakat is azért adta olyan olcsó áron, hogy minél hamarabb előteremthesse azt az összeget, amely hitelezőinek kifizetésére szükséges volt.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezte Róth Imrét, aki a letartóztatást elrendelő végzés ellen felleghyomódást jelentett be.

Mint értesülünk, Róth Imre hitelezői már egvezkedni akarnak és már meg is indultak ilyen irányban a tárgyalások. Ha a megegyezés sikerül, visszavonják a Róth ellen beadott feljelentéseket.

Egy rablóbanda Temesvár vidékén kifosztott egy tehervonatot

Kolozsvár december 29. Egy rablóbanda Temesvár és Karánsebes között egy egész tehervonatot kifosztott. A felfegyverkezett rablók Temesváron vagy Lugoson szállottak fel a vonatra és elrejtőztek a vagonokban. Karánsebes környékén megtámadták és megfélemlítették a vonat személyzetét és az egész rakományt kihalál-gáták a pályatestre, úgy hogy a személyzet a vonatot teljesen üresen vitte be Karánsebesre. Az állomási rendőrség egy mozdonyon visszatért a helyszínre, ott rá is talált a rablókra, akik épen a kidobált hómit szeddegettek össze. Valóságos tüzharc fejlődött ki. A rendőrök kénytelenek voltak a mozdonyval visszavonulni Karánsebesre, ahonnan utabbi erősíté-sekkel tértek vissza, addig azonban a rablók elmenekültek.

A karánsebesi ügyvédség a vonatrablás gyanús körülményekre való tekintettel a tehervonat egész kísérőszemélyzetének letartóztatását rendelte el.

Korb Flóris kapta a Kisfaludy-társaság Greguss-díját

Budapest, december 29. A Kisfaludy-Társaság ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elnöklő Berzeviczy Albert megnyitó szavai után közölte, hogy a közgyűlésnek csak egyetlen tárgya van: a Greguss-jutalom odaítélésének kihirdetése. Bejelentette, hogy az Alpár Ignác vezetése alatt működő szakértői bizottság egyhangú véleménye alapján a Greguss-jutalmat Korb Flóris műegyetemi nyilvános rendes tanárnak, a debreceni Tisza István tudományegyetem épületének tervezése és mintásterü kivételé díjnyeréséül kiadni javasolja.

Lyka Károly, az állandó Greguss-bizottság tagja, felolvasta Alpár Ignác bejelentését, amely többek között ezeket mondja:

A debreceni egyetem építése 1914-ben kezdődött meg a magyar államnak és Debrecen városának áldozat-

készségéből. Most is folytatódik ez a munka, amely a mi nemzeti kulturfő-nyünkét a győzelmet vitató szomszédainkkal szemben mindig hirdetni fogja. Az egyetem elhelyezése már magában is egy olyan nagyszabású konceptus, mint amelynek alapulvétele mellett eddig a világon soha nem épült egyetem. Debrecen városa által a Nagyerdőben kihasított 110 hold területen nagy körültekintéssel és izlés-sel helyezték el a különböző pavillo-nokat. Elmondhatom, hogy a világon való sok bolyongásaim között az újabb egyetemek típusai közül nem találtam egyet sem, amely a debreceni egyetemmel összehasonlítható lenne.

Ezután az előadói javaslatot egyhangúlag elfogadták és az ez évi Greguss-jutalommal Korb Flóris műegyetemi rendes tanárt, műépítési tisztelettel ki.

Ég egy budapesti petróleumtelep

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este 8 órakor jelentették a központi tűzörségnek, hogy a Soroksári-ut 95. szám alatt levő régi Feld-féle, most

az Ásványolajfinomító R. T. tulajdonában levő petróleumgyár kigyulladt.

A tüzhöz kivonult a központi, a VIII. és IX. kerületi tűzörség és megállapította, hogy a tűz a gyártelepnek a Soroksári-utól a Dunáig terjedő földalatti ciszternában keletkezett.

A gyár vezetősége már a tűzoltók megérkezése előtt intézkedett, hogy a ciszternában elhelyezett csöveket, a melyek a telepen szétszórt tartályokba vezetnek, zárják el, ezzel azonban csak a tűz tovaterjedését akadályozhatták meg. A ciszterna 3 méter széles és 3 méter magas folyosó, amely körülbelül 50 méter hosszú. Ebben vannak elhelyezve a csövek, amelyek a nyers kőolajat a gyárba és onnan a tartályokba viszik. A ciszternában évek óta igen nagymennyiségű petróleum rakódott le, amely eddig meg nem állapított módon egy szikrától meggyulladt. A tűzoltók megérkezésekor a ciszterna fölött és két végén

10 méteres hatalmas lángok csap-tak fel

s olyan fojtó füst áradt szíjjel, hogy a tűzoltók csak füstárlóban tudták megközelíteni a tűzfészket s akkor is ötpercenként váltani kellett őket. Két órai megcsiszított munka után sikerült annyit elérni, hogy csak a folyosó két

végén törtek ki fojtó füsttel a lángok. A munka arra irányult, hogy a ciszternában lévő csöveket a repedéstől megmentsék, mert ha a csövekben lévő kőolaj meggyulladna, a tűz átterjedne a tartályokra és nem lehetne megakadályozni a nagy központi tartály felrobbanását sem.

Éjjel 11 órakor úgy látszott, hogy sikerült a tüzet lokalizálni s erre a tűzoltóság a IX. ker. őrség hátrahagyásával bevonult. Ennek az volt a feladata, hogy a ciszternát óriási tömegű vízzel árasssa el, hogy a csövek áttűzésedését és így a robbanást megakadályozza.

Éjjelkor azonban a tűz váratlanul dühöngeni kezdett, a robbanások több helyütt a földet is feltépték.

Ausch Rezső tűzoltó főtiszt ekkor újabb segítséget kért a központi tűzörségtől. A tűzoltóság csak arra szorítkozik, hogy a helyenkint előtörő tüzet elfojtsa és a robbanásokat megakadályozza, mert a kanáliskóban lap-pangó tűzfészket lehetetlen felkutatni. Szakértők véleménye szerint a tűz holnap délig is eltarthat.

A tüzhöz nagyszámu lovas és gyalogos rendőr vonult ki, akik a közön-séget 200 méterre szorították vissza az égő gyárteleptől. Szünetel a villa-mos- és kocsiforgalom is, mert még tartani kell a robbanásoktól. A mentőknek is dolganak akadt: Brüll Gyula, a gyár egyik igazgatója a fojtó füstben eláult. Közeli lakására szállították.

Achmed beg Zogul kormányt alakított Tiranában

Belgrád, december 29. Tiranából jelentik: Achmed beg Zogul üdvözlő táviratot küldött a durrazói olasz követnek és abban sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy az olasz sajtó helytelen híreket közöl arról, hogy csapatai között nem albán elemek is lettek volna. Achmed azt a kívánságát fejezte ki, hogy a legjobb szomszédi viszony létesüljön a környező államok között.

Belgrád, december 29. Belgrád és Tirana között helyredőlt az összeköttetés. Az itteni albán követ megkapta az első táviratot Achmed beg Zogultól, aki kiellengette, hogy a hatalmat átvette és máris kapcsolatot te-

remett a külfölddel. Achmed beg Zogul ideiglenes katonai kormányt alakított és ez a kormány vezeti az állam ügyeit. Az összes albán hatóságok elismerték az új kormány autoritását.

A szerb ellenzék Albánia felosztása ellen

Belgrád, december 29. Az ellenzéki blokk vezetői nyílt levelet intéztek a kormányhoz. A nyílt levél a következő kérdéseket teszi fel:

Miről és miben egyezett meg a kormány Olaszországgal és a megegyezések mennyiben hátrányosak Jugoszlávia érdekeivel? Igazak-e azok a hírek, melyek szerint Albániát érdekszférára osztották, mert ez azt je-

lentené, hogy Olaszország megvetné a lábát a Balkánon és állandóan veszélyeztetné az SHS királyság biztonságát. Milyen címen alakul a reakciós szövetség a Balkánon? Milyen kötelezettséget vállalt a kormány Bulgáriával szemben? Hogyan képzelte el a kormány egy antibolszevista front létesítését? Memyire fog haladni a reakció Oroszországgal szemben és nem állhat-e elő háborus bonyodalom, a melybe Jugoszlávia is belesodródhatik?

Egy színészno halálos auto-utja

Kolozsvárról jelentik: Borzalmas autókatasztrófa történt szombaton Nagyiklód mellett, ahol Bencez Böske, a dési szintársulat szubrettje halálát lelta.

Kürthy Böskenek, a Gáspár-társulat primadonnájának vasárnap lett volna az esküvője Kolozsvárott egy brassói textilgyárossal. Szombaton a színészno Sorban Vilmos autóján bátyja, Kürthy Géza vasuti tisztviselő, valamint Schreiber Ernő hivatalnok és ennek felesége, Bencez Böske szubrett társaságában elindult Apahidára, ahol a vőlegénye várta.

Az autót maga Sorban vezette. A nagyiklói hídnál, ahol az utolsó két évben kilenc halálos szerencsétlenség történt, az autó nekirehant a halálhíd karfájának és lezuhant a négy méteres mélységbe. A falubeliek félóra mulva tudták kiszabadítani az utasokat, akik közül Bencez Böske összetört koponyával és bezúzott mellkassal holtan feküdt az autó alatt. Kürthy Böskenek a feje tört be több helyen, Kürthy Géza a fején és vállán, Schreiber Ernő a fején sérült meg súlyosan, Löfe sofőrnek pedig két helyen eltört a karja. A szerencsétlen szubrettet vasárnap temették el Kolozsvárott; koporsója mögött ott támoalgott a férje, fején hatalmas kötéllel. Kürthy Böske állapota nem súlyos, néhány nap mulva felgyógyul.

A jassyi gyilkosok abbanhagyták az éhségsztrájkot

Jassy, december 29. Karácsony első napján a várost elárasztották Codreanu egyetemi hallgatónak. Manciu volt rendőrprefektus gyilkosának nyomtatott arcképeivel, amely alatt ez a felírás volt: „A diákság hőse.”

A rendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült előállítani négy diákot, akik ezeket az arcképeket osztogatták. Mind a négyet letartóztatták és átadták a bíróságnak, amely a közrend biztosításáról szóló új törvény alapján fog itélkezni felettük.

Azok a diákok, akik Manciu prefektus meggyilkolása miatt bünrészességgel vádolva vizsgálati fogságban vannak és éhségsztrájkot folytattak, az ügyész közbenjárására ma be-szűntették az éhségsztrájkot.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet ma reggelre jórészt a fagypont fölé emelkedett és számos helyen kisebb lecsapódások is voltak. Prognózis: Északnyugati szelekkel változókéony idő, sok helyütt esővel és fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Báli ujdonságok FRANK EDÉNÉL.

Sodorjon JANINA papirt!

HIREK

A szilveszteri záróra. A belügy-miniszter 1924 december 31 napjára az ország területén lévő mindennemű nyilvános étkezéshelyiség, nyilvános szórakozóhelyiség, mulatóhely, felolvasó, hangverseny és más efféle nyilvános terem és helyiség, táncvilágalmi stb. záróórát kivételesen éjféltől 4 órában állatította meg.

Kereskedők és iparosok sérelmei. A Kereskedő Társulat kedden d. u. tartott értekezletén elhatározta, hogy országos mozgalma indít azon sérelmek megszüntetése céljából, amelyek a legális kereskedelmet érik a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi árusítók működése révén. Ez ügyben pénteken, január 2-án, délután 4 órától újabb értekezlet lesz az öszes kereskedelmi és ipari érdekeltségek bevonásával, január 4-én délelőtt fél 11 órakor pedig nagygyűlés lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Felhívunk minden kereskedőt és iparost, hogy sérelmeit jelentse be a társulatnál, a nagygyűlésen pedig jelenjen meg. A Kereskedő Társulat elnöksége.

Eljegyzés. Biró Istv. eljegyezte Kovács Imre (Szentés)

A Müpártoló Egyesület képviseltetése a városháza nagytermében 31-én egész nap zárva lesz, de január 1-én újabb megvívlik és nyitva marad 6-ig. Vasárnap, 4-én 5 órakor 4 darab képet sorolnak ki a tagok között.

Fogva marad a monostorpályi gyilkosság gyanúsítottja. A monostorpályi főjegyzőnek, Rápolthy Vilmosnak meggyilkolásával gyanúsított Sebők András földműves, mint megirtuk, felfolyamodást jelentett be az öszes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen. A debreceni törvényszék vádtaácsa ma délelőtt foglalkozott a felfolyamodással és helyben hagyta a Sebők András előzetes letartóztatását elrendelő végzést.

Elmebetegék tömeges tüzhajála. Berlinből táviratozzák: Tokióban egy magánmegógyintézet, amelyben 346 elmebeteg volt, leégett. Számos ember elpusztult. Eddig csak 36 holttestet találtak és 108 ember hiányzik.

Egy póniórt egymillió korona. Zsiros György mipepéresi gazdálkodó tavaly nyáron későn este olyan heves veszekedést rögtönzött a feleségével, hogy még a szomszédokat is felverték a nagy lármával. Szilágyi József éjjeli őr a nagy zajra bement Zsiros György házába és csendre intette. Zsiros a figyelmeztetésre nagyon dühös lett és póniórtotta Szilágyit, aki feljelentést tett a brutális gazda ellen. A debreceni törvényszék ma délelőtt Zsiros Györgyöt hatósági közeget elleni erőszakért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

A Stefánia Szövetség művészcsapja. Január 6-án elöször művészieseményben lesz része a debreceni közönségnek a Stefánia Szövetség jó tükörcsű művészcsapjának, amelyen a m. kir. Operaház, a Nemzeti Színház és a Víg-színház művészei szerepelnek. Az est szereplői a legfrissebb és leg-

Letartóztatás a szerepi gyilkosság miatt

A debreceni egyetemi sebészeti klinikián, — mint megirtuk, — szombaton délelőtt meghalt **Török Gábor** szerepi földműves. A haláleset következtében vizsgálát indult meg, mert az a gyanu merült fel, hogy **Török Gábor** bünténynek lett az áldozata.

A megejtett boncolás adatai szerint a Török Gábor halála koponyarepedés miatt következett be. A koponyarepedést okozó ütésen kívül még három súlyos, tompa tárgyól eredő se-

bet is találtak a **Török Gábor** fején.

Préneszberger Jenő dr. vizsgálóbíró intézkedésére a szerepi csendőrség megindította az ügyben a nyomozást és **vasárnap délután már el is fogta Hizó Lajos szerepi földművest**, aki el- len alapos gyanuok merültek fel, hogy ő verte meg Török Gábort úgy, hogy az belehalt sebeibe.

Hizó Lajost a szerepi csendőrség ma délelőtt bekísérte a debreceni kir. törvényszék fogházába.

Szerencsétlenség iavágás közben, Vasárnap délután Gálffy Bertalan máv. műhelyi munkás Nagy József-utcai lakásán fát vágott. Közben a fejsze kicsúszott a kezéből és keztévágta a lábafelét. A mentők Gálffy József-utcai lakásán az egyetemi sebészeti klinikára.

A gazdátlan csikó. Szabó Antal földesi gazdálkodó tavaly nyáron a szekerével hazafele tartott a berefy-tyújfalu határában lévő tanyájáról. Az uton egy gazdátlan csikó elcsúszkozott a szekeréhez, hiába riasztgatták, nem hagyta el őket és követte a szekeret hazáig. Szabó a gazdátlan csikó bekötötte az istállójába és amikor két hét múlva sem jelentkezett a gazdája, mint sajátnevelésű jószágra járlatot váltott. Pár héttel a járlatváltás után jelentkezett a csikó gazdája, Veres István beret tyújfalu gazdálkodó, aki értesítve arról, hogy a csikójára Szabó már járlatot is váltott, feljelentette közokirahamisí és jogtalan eltulajdonítás címen a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa ma vonta felelősségre Szabó Antalt és közokirahamisítás, valamint jogtalan eltulajdonítás vétségéért egy hónapi fogházra ítéte.

Tűz egy szénbányában. Berlinből táviratozzák: Gelsenkircheni lapjelentés szerint vasárnap a watter-scheidti centrumbányában nagy tűz ütött ki. Ez a tárna üstüléket kapott és a kiömlő kárány a kazánt felrobantotta. A tűz folytán keletkezett gázok beödltek a munkások helyiségébe. Az egyik munkás azonnal meghalt, míg három életveszélyes sérülésekkel kórházba szállítottak.

Futószőnyeg a napszamosaszonyónál. Ruznicska Mária 44 éves napszamos asszony a napokban az egyik Hatvanutcai lisztkereskedőnek egy 5 méter hosszú értékes barna futószőnyegét kínált megvételre. A kereskedőnek gyamus volt a dolog és jelentést tett a rendőrségnek amely Ruznicska Mária őrizetbe vette. A napszamos asszony kihallgatása során azt adta elő, hogy a szőnyegét egy fiútól vásárolta. A nyomozás folyik.

Kereskedők figyelmébe! Újvíj állandóul alkalmas kosaras dísznap-tárak nagyban árban kapható. Aczél Henrik papirkereskedésében. Első Takarékpálota

Ptasinszky Pepi, dr. Székelyhídy Ferenc Brada és Berg csakis 8-án a Bikában lépnek fel. Jegyek Keszthely és Kronovitznál

Névjegyeket 1 óra alatt készílt Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papirkereskedése.

Szerencsétlenség iavágás közben, Vasárnap délután Gálffy Bertalan máv. műhelyi munkás Nagy József-utcai lakásán fát vágott. Közben a fejsze kicsúszott a kezéből és keztévágta a lábafelét. A mentők Gálffy József-utcai lakásán az egyetemi sebészeti klinikára.

A gazdátlan csikó. Szabó Antal földesi gazdálkodó tavaly nyáron a szekerével hazafele tartott a berefy-tyújfalu határában lévő tanyájáról. Az uton egy gazdátlan csikó elcsúszkozott a szekeréhez, hiába riasztgatták, nem hagyta el őket és követte a szekeret hazáig. Szabó a gazdátlan csikó bekötötte az istállójába és amikor két hét múlva sem jelentkezett a gazdája, mint sajátnevelésű jószágra járlatot váltott. Pár héttel a járlatváltás után jelentkezett a csikó gazdája, Veres István beret tyújfalu gazdálkodó, aki értesítve arról, hogy a csikójára Szabó már járlatot is váltott, feljelentette közokirahamisí és jogtalan eltulajdonítás címen a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa ma vonta felelősségre Szabó Antalt és közokirahamisítás, valamint jogtalan eltulajdonítás vétségéért egy hónapi fogházra ítéte.

Tűz egy szénbányában. Berlinből táviratozzák: Gelsenkircheni lapjelentés szerint vasárnap a watter-scheidti centrumbányában nagy tűz ütött ki. Ez a tárna üstüléket kapott és a kiömlő kárány a kazánt felrobantotta. A tűz folytán keletkezett gázok beödltek a munkások helyiségébe. Az egyik munkás azonnal meghalt, míg három életveszélyes sérülésekkel kórházba szállítottak.

Futószőnyeg a napszamosaszonyónál. Ruznicska Mária 44 éves napszamos asszony a napokban az egyik Hatvanutcai lisztkereskedőnek egy 5 méter hosszú értékes barna futószőnyegét kínált megvételre. A kereskedőnek gyamus volt a dolog és jelentést tett a rendőrségnek amely Ruznicska Mária őrizetbe vette. A napszamos asszony kihallgatása során azt adta elő, hogy a szőnyegét egy fiútól vásárolta. A nyomozás folyik.

Kereskedők figyelmébe! Újvíj állandóul alkalmas kosaras dísznap-tárak nagyban árban kapható. Aczél Henrik papirkereskedésében. Első Takarékpálota

Ptasinszky Pepi, dr. Székelyhídy Ferenc Brada és Berg csakis 8-án a Bikában lépnek fel. Jegyek Keszthely és Kronovitznál

Névjegyeket 1 óra alatt készílt Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papirkereskedése.

Angol és olasz KALAPOK FRANK EDÉNÉL

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Szilv-utca 14 15. Telefon 356.

Művelni képesek először áru készílt Berzéki műterme Piac-u. 38.

Ügyvédek, pénzügyeztetek, irodák és kereskedelmi vállalatok figyelmebel Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyeztetési és irodai határidő napló az 925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelenít és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papirkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Katonazenekar, cigányzene, tombola szépségverseny, házasságkötés, tánc, tréfa, számos meglepetés az Arany Bika és az Omnia Szilveszter-estéjén.

Mona Lisa mosolyába szerelmes az egész világ. Ilyen lesz a te képed is, ha Vargánál készílt fotográfiád.

Hőcipőket, sárcipőket javítanak Molnár testvérek műszereszek, Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Névjegyeket tetszés szerinti időre izléses kivitelben lezolesőbban készílt Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papirkereskedése. Első Takarékpálota.

A „Nótás kapitány” mindkét sze repositásról készílt fényképfelvételek kiállítva Berzékinnél. Piac-u. 38.

Mah-Jong. Kinában hosszú évszázadok óta játszákn már a Mah-Jong-ot, mely Amerikán és Anglián át most hozzánk is eljutott. Kinában csak nagy urak játéka a „Mah-Jong” és félő volt, hogy nálunk is csak a gazdagok kiváltsága lesz, mert ezideig Magyarországon csak elérhetetlen drága áron lehetett külföldön készílt „Mah-Jong”-ot kapni. Most azonban Eisler G., az ismert budapesti játékkáru és könyvkiadó cég egy olyan „Mah-Jong”-ot készített, mely hozzáférhető lesz a társadalom széles rétegei számára és úgy tetszetős külsejével, mint tartósságával, művésziesökletességével — szinben és formában — de főleg mérsékelt árával egy célszerű karácsonyi ajándékot pótol. Itt nem az üzleti cél lebegett a kiadó szeme előtt, hanem elsősorban a nagyközönség érdeke, amit bizonyít az izlésesen kiállított doboz minden köve és a címlap Kónya Zoltán rajzával. A „Mah-Jong” játék kapható Hegedűs és Sándor Rt. papirkereskedésében, mely játék bizonyára egy családban sem fog hiányozni, mint a gyermekek és felnőttek legjobb szórakoztatója.

Keresse meg színházi kedvencét Berzéki új kirakatában. Piac-u. 38.

Arany Bika és Omnia Szilveszter-estére jegyelővét hétfőtől a Bika-szálloda portáinán.

Világlexikon. nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150,000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

Ékszerék legolcsóbb beszerzési helye Weisz Mihály és Társa ékszereszeknél, Püspöki palota.

Sweiz gumilüsző ujdonságok. fekete estélyi melltartók Goldstein Karolinánál, Miklós-u.

Nagy képeslevelezőlap vásár újvíj lapokból Hegedűs és Sándor R. T. papiranyagkereskedésében. — Nagyban vételnél viszontelárusítónak árengedmény.

Szilveszter-est az Arany Bika és Omnia-mozgóban műsorral, táncal

Színházi kedvencét mindenki megtalálja Berzéki új kirakatában. Piac-u. 38.

Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban. üzleti berendezésben legolcsóbb.

TUKORGYARTAS, üveg csiszolók, régi tükrök újja őse Sipkovits Béla Szilv-utca 14-15. Telefon 356.

Cserépkályhák raktáron, Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester. Piac-utca 89. Telefon 12-18.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

KEDD: Csókoljon meg!
SZERDA: Este fél 7 órak burgi menyasszony, C) fél 11 órakor: Nagy szarbaré. Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK: Délután: idny. Este: A három g) PENTEK: A hamburgi m) D) bérlet.

SZOMBAT: A három gra) let.

VASÁRNAP: Délután: vadvirág. Este: Nótás Bérletszünet.

HÉTFŐ: Csókoljon meg! est A) bérlet.

KEDD: Az ezüsti sráty.

A Hamburgi menyasszony fel tegnap este a Csokonai két év előtti színi évad elrettét. Az idő nem ártott inkább ennek a kis felszede is eléggé kedves operettjáról is nevezetes, hogy bte meg, fogadta szívébe közönség kedvencét. — a tése olyan nehéz — Tim tegnap előadásra az ő k egy része látogatott el, sokan dobogó szívvel f előadást, mintha azt vá hogy felcsendül majd hangja a színpalak mögöt után nagyszerű könnyeds kedik egy ravagoló fortiss magasba, szarvvalón, mint

KÖZ

Egy aranykorona (a)

Szilárduló

Budapes

A négytápas tőzdesza érik öszdén ma mindárt után igen élénk forgalom és az irányzat megszilárd piacról érkezett barátság za híre a Salgó. Rima-régyvnyiek iránt igen élén nyilvánult és ezekből kiír mos értékpapirkategórián az árfolyamok. A pénzgyobb tételeket kínál ak 0,625 százalékos bázison. A ban ezt a kamatbázist is találja és ezért a felaián nem sikerült elhelyezni.

Az utótdöszdén

a forgalom nagyon szilárd zött mozgott s az irányz gyengébb volt, mert Béd arbitrázsértékekben eladási érkezték. Ezek az eladás rázsértékek árfolyamatát a árfolyamokig nyomta visszató árfolyamok:

Angol-Magyar 40. Fő Hazai 155, Magyar Hitel lan 225, Leszámitoló 74. tel 176-177. Keresked 1265, Egyesült Fővárosi 1 karékp. 135, Hazai 3590- Borsod-miskolci 206. C) Első bpesti 156, Viktória Beocsi 1385-1390, Sz Kohó 485, Magnezit 2350 Készén 3500, Móri Szén 590-592, Urükányi 970-9 Athenaeum 106-108. P) Fegyver 1220-1230. C) 3705-3710, Ganz VIII 171 taresai 55, Kaszab 51. Lá 27, Rima 153 pénz. Schl Lampa 159. C)uttmann 830, Körös Kronberker 12 Ofa 570. 97, Slavonia 73, Nasci 240 -25, Lignum 49. Bur 150-155, Nova 169-174-175, MFTR 270. Cukor 2740, Georgia 44 gyési 208-210. Czinner 43-44 Izzó 9 71-78, Részvénysör 370.

A Margit-fürdőbe az összes villamos vonalakon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
 KEDD: Csókoljon meg! B) bérlet.
 SZERDA: Este fél 7 órakor: A hamburgi menyasszony. C) bérlet. Este fél 11 órakor: Nagy szilveszteri kabaré. Bérletszünet.
 CSÜTÖRTÖK: Délután: Nótás kapitány. Este: A három grácia.
 PÉNTEK: A hamburgi menyasszony. D) bérlet.
 SZOMBAT: A három grácia. A) bérlet.
 VASARNAP: Délután: A gyimesi vadvírág. Este: Nótás kapitány. Bérletszünet.
 HÉTFŐ: Csókoljon meg! Tisztviselőest A) bérlet.
 KEDD: Az ezüst sárty. B) bérlet.

A Hamburgi menyasszonyt újította fel tegnap este a Csokonai-színház, a két év előtti színi évad első slágeroperettjét. Az idő nem ártott emlékeztetőnkben ennek a kis félszeregség mellett is eléggé kedves operettnek, amelyik arról is nevezetes, hogy benne szerette meg, fogadta szívébe a debreceni közönség kedvencét, — akinek teletése olyan nehéz — Timár lát. A tegnapi előadásra az ő közönségének egy része látogatott el. A nézőtérrel sokan dobogó szívvel figyelték az előadást, mintha azt várták volna, hogy felcsendül majd édes, tiszta hangja a színpalak mögött s a trillák után nagyszerű könnyedséggel emelkedik egy ragyogó fortisszimóban a magasba, szárnyalón, mint egy szökő-

Két színház szünet. A csoda nem történt meg. De el is vesztette a közönség érdeklődését. Hiába volt a régi, jó kezekben a többi szerep a hangulat nem megegyezett a régi, emlékeztető, nagy sikerhez hasonlóvá. Kovács Teréz, Malassyné, Unger, Markovics, Rótkó, ma is a régi írók voltak. Forrai karnagy ügyesen, tehetségesen dirigálta a zenekart.

A színházi iroda hírei:
 Váltás meg legyét előre a színházba, mer a tolongás és annak kellemtelenségéről kiméli meg magát. Elejétől végéig hangos kacagás uralkodik a nézőtérben. „Csókoljon meg” francia bohózat előadásai alatt. „Csókoljon meg”! ma este a színházban.
 Pazar mulatságos műsort állított össze az igazgatóság a Szilveszter-esti cabarettra.
 Két kacagató kis bohózat van a színház szilveszteri műsorán

Mozgósínházak
 APOLLÓ. Vérvész (Szent Bertalan újszakája) regényes történet Norma Talnagde főszereplésével. Kisérő burleszk Kukutyini áruház.
 VIGSZÍNHÁZ. Felhők asszonya, nem mindennapi történet Elaine Hammersteinnal. Kisérő burleszk Samu a narancsörtiszt.
 Szilveszterkor mindhárom mozgósínházban Nevető esték legkiválóbb burleszkekből összeállítva. — — — — — ajándék tárgyak biosztása. Tekintettel a nagy érdeklődésre, kériük a közönséget, hogy jegyét idejében váltsa meg. Jegyelővétel.
 METEORBAN szerdán, Szilveszter napján „Fridericus Rex” világláger. III. és IV. befejező rész. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Igen kevés a piac. A tengeri és korpaváltózatlan. A lisztpiacon természetesen szilárdabb az irányzat.
 Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavidéki buza 540—542.5, egyébi 532.5—540, 78 kg-os tiszavidéki buza 550—552.5, egyébi 547.5—550, rozs 440—445, takarmányárpa 400—420, sörárpa 470—500, köles 260—270, zab 410—420, tengeri 255—260, repce 660—690, korpá 225—230 korona

A ferencvárosi marhavására felhajtottak 306 vágómarhát. Ökör legjobb 16500—19500, kivételesen 20—21000 középminőségű 12—17000, gyengébb 8000—14500, bika jobb 15—19500, kivételesen 20—20.5, közép- és gyengébbminőség 10.5—14.5, bivaly 10—12.5, tehén jobb 14—18000 kivételesen 18—19-ig, közép és gyengébb 8—13.500, kicsontozni való marha 6—8, növendék 9.5—14000. Valamivel barátságosabb üzletmenet mellett az árak kilogramonként 500—1000 koronával emelkedtek. A legelőnebb kereslet a bikák piacán mutatkozott.
 A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2100 sertést. Eladtak élőszulvban kilogramonként könnyű sertés 22—23.5, középest 23—25, nehéz sertést 24—26 ezer koronáért. A vásár irányzata élénk.

Letört a drágaság!
 Még 4 napig tartó **NAGY ÚJÉVI vásár!**
 2000 mtr vegyes maradék-áru kerül eladásra **16,950 koronától.**
 Menyasszonyi kelengyék dus választékban.
KERTÉSZ,
 Piac-utca 19.

Béautók
 legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
 autogarázs gépműhely
 Miklós-u. 53. Telefon 1042.

KASETTÁK
 Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
 legjutányosabban
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA SZ
 DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
 Készít művészi kiziteltben, szolid árakon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karokat, falcilliókat, kandelabereket, képekereket.

Vízvezeték munkálatokat
 készít szakember
Gyenes, Arany János-u. 27.
 Telefon 937.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
 Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

NAGY Szilveszter-est
 esti 9 órai kezdettel
az Arany Bika disztermében
 és
OMNIA Mozgó
 „Korona” táncterem helyiségében
 a szintársulat összes tagjainak közreműködésével, azonkívül:

Nemes István
 egyetemi hallgató hegedűsülő hangversenye
Bernáth József
 po. tafőtiszt.
 Tréfás zene és mulató jelenet.
Katonazene. Cigányzene.
Tombola. Szépségverseny.
 Dalok, tréfák, kuplek, vígjelenetek. Az ötvenégytávu katonazenekar hangversenye. Táncok, bűvészet, árverés, confetti.
 9 órától 12 óráig mindkét helyen
Nagy műsor.
 12 órakor újévi köszöntő. 12 óra után reggeli 5 óráig mindkét helyen
tánc.

Minden órában más szórakozás, sok nyeresemény, díjak kiosztása. — **Jegyelővét:** hétfőtől kezdve a Bika portásánál.

Olcsó újévi ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREKBEN
Végh és Jeddy Szabó
 ékszerésznél kaphatók
 Hunyadi-utca 15. sz.

Ha olcsó és szép újévi ajándékot (fésű- és manikűr kazetták, parfüm, kölnivíz, szappanok) akar venni, nézzén szíjjel a **Központi Illatszertárban** Piac-u. 71 (Schwartz butordízet mellett).

Jó hencserek, madracok
 készen kaphatók
GLATTSTEIN kárpitosnál,
 Hatvan-utca 1., II. udvar, Püspöki-palota.

Üzletáthelyezés miatt mélyen leszállított áron árusítok
 mindennemű pipere cikket, kígyos pipere szappan (47.000 K kilója) is már csak január 1-ig kapható.
HORVÁTH SÁNDOR
ELITE ILLATSZERTÁRA
 PIAC-UTCA 64.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.826.73 papirkorona)

Szilárduló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, dec. 29.
 A négynapos tőzsdeszünet után az értéktőzsdén ma mindkét megnyitáson igen élénk forgalom fejlődött ki és az irányzat megszilárdult. A bészi piacról érkezett barátságosabb irányzat hírére a Salgó-, Rima- és a Ganz-részvények iránt igen élénk vételkérés nyilvánult és ezekből kiindulva számos értékpapirkategóriánál javultak az árfolyamok. A pénzpiacon nagyobb tetteket kínálnak már 0.5—0.625 százalékos bázison, a piaconban ezt a kamatbázist is magasnak találja és ezért a felajánlott tőkét nem sikerült elhelyezni.
Az utótőzsdén
 a forgalom nagyon szűk keretek között mozgott s az irányzat valamivel gyengébb volt, mert Bécstől néhány arbitrársértékben eladási megbízások érkeztek. Ezek az eladások az arbitrársértékek árfolyamát a mai középárfolyamokig nyomta vissza. Tájékoztató árfolyamok:
 Angol-Magyar 40, Földhitel 280, Hazai 155, Magyar Hitel 530, Ingtalan 225, Leszámitoló 74, Osztrák Hitel 176—177, Kereskedelmi Bank 1265, Egyesült Fővárosi 113, Ált. Takarékp. 135, Hazai 3590—3600, Borsod-miskolci 206, Concordia 47, Első bpesti 156, Viktória 280, Beocsini 1385—1390, Szászvári 350, Kohó 485, Magnezit 2350, Általános Köszén 3500, Móri Szén 26.5, Salgó 590—592, Uriklányi 970—975, Athenaeum 106—108, Pallas 88—90, Fegyver 1220—1230, Ganz-Danub. 3705—3710, Ganz VIII 1710 pénz Kistársasai 55, Kaszab 51, Láng 150, Mág 27, Rima 153 pénz, Schlick 63—65, Lámpa 159, Guttmann 830, Körösbányai 17, Kronberger 12, Ófa 570, Rézbányai 97, Slavonia 73, Nasic 2400, Furnir 24—25, Lignum 49, Bur 150—155, Nova 169—170, Tröszt 174—175, MFTR 270, Cukor 2740, Georgia 442, Mezőhegyesi 208—210, Czinner 43—44, Izzó 900, Phöbus 77—78, Részvénytör 370, Krausz szesz

60—61, Gyupiumosó 53, Goldberger 176—178, Karton 113—114, Danica 106—108, Szikra 55—56, Olai 100—101, Bóni 90, Brassói 430—435, Német Mezőg 148—150, Östermélő 245, Gumi 296, Telefon 132—134, Felten 1360

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 29.595—29.745, Hollandi forint 29.295—29.545, Belgrád 1110—1116, Dinár 1090—1110, Bukarest 377—379, Leu 377—379, Brüsszel 3648—3666, Belga frank 3618—3646, Kopenhága 12.915—12.985, Dán korona 12715—12.845, Krisztiania 11.070—11.150, Norvég korona 10.870—11.030, London 345.000—347.000, Angol font 343.000—347.000, Milánó 3101—3117, Lira 3081—3111, New-York 73.030—73.410, Dollár 72.580—73.160, Páris, francia frank 3946—3966, Prága 2213—2223, Cseh korona 2193—2213, Zürich 14.195—14.265, Svájci frank 14.095—14.265, Bécs 103.00—103.50, Osztrák korona 103.00—103.50, Berlin 17.345—17.475, Márka 17.185—17.335, Szófia 532—534, Léva 527—533, Stockholm 19.730—19.830, Svéd korona 19.480—19.630.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150—6350, két-koronás 12300—12700, forintos 16500—17000, ötkoronás 31500—32500, szinezüst 1500—1550, színarany 50—50500 arany huszkoronás 316—320000 platina 210—220000 korona.

Zürichi zártlat

Páris, 27.75, London 24.31.50 New-York 514.50, Brüsszel 25.70, Milánó 21.85, Hollandia 208.50, Berlin 122.60, Bécs 0.0072.60, Szófia 375, Prága 15.58.75, Varsó 99.50 BUDAPEST 0.0070 háromnyolcad, Bukarest 2.65, Belgrád 7.80.

552.500 korona a tiszavidéki buza

A terménytőzsdén ma mindössze három vagon buza kelt el, amelyért 7500 koronával magasabb árakat fizettek. A rozs ára nem változott, az árpát is a szombati árnívón jegyzik. A zabnak alsó árhatárát 10000 koronával emelték, mert élénkább a kereslet, a kínálat azonban igen csekély, különösen a joghminőségű árból van

Tea rumok,

likőrök, gyümölcspálinka-különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI szeszkereskedésben, **CSAPÓ-UTCA 7. SZ.**

Tegyen egy próbavásárlást!

Patkány- és egérirtó

biztosan öléképes, hatóságilag szabadalmazva. — Házállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

Ujévi

ajándéknak legjobb

CIPOK

az **ERKÓ** cipőáruházban **PIAC-UTCA 75.**



Accumulatorokat tölt szakszerűen, Bosch gyer-tya, delegyjűtő, autó-izzók, összes villamos cikkek gyári árban.

Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

PRIMA

Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácskő
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész

szonali szállításra napi árban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-telepén **Isotály utca 3/b. Telefon 785.**

A MÉSZÁROS-FÉLE
műköszörűldében

a mai napon a közelítő árak mellett dolgozunk:

- Borotva 15 - 24,000-ig
- Hajvágó gép 22 - 24,000-ig
- Szabó ollók 18 - 24,000-ig
- Házi ollók 8 - 14,000-ig
- Manikűr ollók 5 - 8,000-ig
- Konyhakések 3 - 6,000-ig
- Hentes kések 6 - 12,000 ig
- Bárdok 12 - 15,000 ig
- Gilette 1,500 K
- Korcsolya élezések 8 - 10,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MŰBUTOR!

Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakksizolt hálószoba **WEISZ FERENC** asztalosmester **FURDÓ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.**

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság **Piac-utca 49.**

Férfi gyapjuszövetek gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

MEGNYILTAK
HORTOBÁGY-MALOM
lisztraktárai!

Csapó-utca 6. szám alatt
Telefon: 915.

Hunyadi-utca 12. szám alatt
Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon: 179 és 11-49.

Mindentféle liszt, korpá, árpa és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik

ezzen előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból **RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.**

Ruhafestésben és vegytisztításban utólérhetetlen

Biró Arany Bika. Mozi bejárat. Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Nagy ujévi vásár!!

egész december hó folyamán

RENDKIVÜLI LESZÁLLITOTT ÁRAKON

BOSZNAY J. és TÁRSA női és férfi divatüzletében **Alapított 1863. Debrecen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.**



Cremant Rose
pezsgő

Béautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

Mélyen
leszállított
UJÉVI

árak!

LINOLEUM
ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT
Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)
Telefon: 9-63.

Padlólinóleum:

67 cm. széles, métere.	K 54
87 " " " "	K 70
100 " " " "	K 80
200 " " " "	K 180

Parafalinóleum:

mintázott, m ² -ként	K 108
átöntött	K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg kiűző minőségben, különféle színekben
85 cm. széles K 34
90 cm. " K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles K 40
90 cm. " K 85

Ágyelő, nyírott
56x116 cm. K 170

Ebédőszőnyeg
195x280 méretben K 700

Falvédő
80x180 cm. K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, mélyen leszállítottár **K 285-161**

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 110

Férfi sárcipő K 130

Leginomabb női hócipő K 300

Gyermek sárcipő nagy választékban.

Árak ezer koronákban értendők.



COTTI, HOUBIGANT
fésű, manikűr, par
UJÉVI és ALK
Korzó Dro

Uj varrógép
Saját készítésű csillárok!

Győ
hogyan árkban a l
HAR
NAGY C
BIKA-BÉRHAZ,

Sérvkö
haskötők, gum
nyák, mindenn
szerek nagy válas

Autófuvaroz
vállal téli bundával helyben és
Vértesy, Szepességi-
Telefon éjjel, napp
Autoeladásra olcsó megbízásaim

Ha nincsen pé
gy 10jón **Kaiserhez,**
hol részletre is a lego
vásárolhat vászon, zephír, női
divatcikkek. Tájékozta
Liberty slma, minden színben
Kelengye vászon
Kreton, voal, zephír maradékok
Férfi lag 2 gallérral, la zephír . 1
Fehér piké lag 1
Harisnyák, keztyűk, női ing, c
férfi és női szövetek, paplano
szok, törülközők, szőnyeg, á
turák, menyasszonyi keleng

E heti könyvujdons
Raoul Francé: A növények
füzve
Wilde: De Profundis kötve (kvt)
Ótvös: A vizsla és idomítása
ára
Kiss József: Utojsó versek
ára
Világlexikon. A tudás encikl
diája, teljes ára
Benoit: Az áruló
Förster Aurél: Anekdoták I.
Papp: Rákosi Jenő. a hírlap
Francé: Irókról
Dickens: Chuzzlewit Márton

Mai szorzószám 7000.- + 5
Uj vasúti menetrend külf. esa
kozással
Révész Lajos: Adatok a görög
tura multjáról és iövöjéről 2
Autóalmanach 1925-re
Jelenlegi szorzószám: 7000+5

Hegedüs és Sándor
könyvkereskedésben
a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap ér

UJÉVI megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3. la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

COTTI, HOUBIGANT, ROGGE, GALLEE, FRANCIA parfümök, fésű, manikűr, parfümkazetták, puderpufnik, Kölnivizek stb.
UJÉVI és ALKALMI ajándékok legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában (Piac-utca 42).

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.700,000 K-ért**
 Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon 4-30.

Győződjön meg, hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb
HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében
 BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Sérvkötők, Schön Sándor
 h a s k ö t ő k, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban
 keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Autófuvarozást
 vállal téli bundával helyben és vidékre
Vértessy, Szepességi-u. 20.
 Telefon éjjel, nappal 934.
 Autoeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Ha nincsen pénze, úgy jöjjön **Kaiserhez,** Piac-u. 7.
 hol részletre is a legolcsóbban vásárolhat vászon, zephir, női és férfi divatcikkeket. Tájékoztató árak:
 Liberty sima, minden színben . . . 36,000 K
 Kelengye vászon . . . 19,500 K
 Kreton, voal, zephir maradékok . . . 20,000 K
 Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K
 Fehér piké ing . . . 110,000 K
 Harisnyák, keztük, női ing, combine, férfi és női szövetek, paplanok, abroszok, törülközők, szőnyeg, ágygarni turák, menyasszonyi kelengyék.

E heti könyvujdonságok:
 Alapára
 Raoul Francé: A növények élete füze 9.—
 Wilde: De Profundis kötet (Min. kv.) 7.—
 Ötvös: A vizsla és idomítása alap-ára 8.—
 Kiss József: Utolsó versek alap-ára 8.50
 Világlexikon. A tudás enciklopédiája, teljes ára 150,000.—
 Benoit: Az áruló 10.—
 Förster Aurél: Anekdoták I. 6.—
 Papp: Rákosi Jenő. a hírlapíró 5.—
 Francé: Irókról 11.—
 Dickens: Chuzzlewit Márton I.—II. 30.—
 Mai szorzószám 7000.— + 3% felár.
 Új vasúti menetrend külf. csatlakozással 36,000.—
 Révész Lajos: Adatok a görög kultúra multiáról és jövőjéről 25,000.—
 Autóalmanach 1925-re 36,000.—
 Jelenlegi szorzószám: 7000+3% felár

Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főposta mellett.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

UJÉVI OCCASIO!!!
 Női szövetek 40,000 K
 Férfi zefir ingek . . . 78,000 K
 Flanellek 23,500 K
 Zsinór barchet 34,500 K

Vásznak, harisnyák, sejmek leszállított árakban.
WEISZKRÓN JÓZSEF
 divatházában Piac-utca 9,
KÉKRE FESTETT KIRAKAT!!!

Magasszárú finom boxcipők
260,000 K.
BERKOVITSNÁL
 Péterfia-u. 37. sz.

Szörmekabátok
 alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
 Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

TENGELY, RUDVAS, LEMEZ, SZEG
 és konyhaberendezési cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása
FARKAS ÁRON
 vaskereskedésében, Debreczen,
 Csapó-utca 18, Telefon 11-46.

„ELEKTRA“
 villamosági és erőátviteli vállalat
 Debreczen, Hatvan-utca 2.
 Telefon 895.
 Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csöngő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legutániasabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kötségtetés díjtalan.

A legolvasottabb és legtartalmasabb napilap a

VILÁG

Előfizetési ára egy hónapra: 60,000 kor., negyedévre: 180,000 kor.

3 könyv minden vasárnapi száma.
 kötet minden hétköznapi száma.

Mindent tud belpolitikáról, külpolitikáról, közgazdaságról, irodalomról, művészetről.

Naptár amely számon tartja az eseményeket, mindenről értesít és mindenről tájékoztat.

A VILÁG kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:

Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

POSTA

FÖLDBIRTOKOSOK vagy nagyobb földbirtokosok leányával való ismeretséget keres házasság céljából, esetleg rokonságainak közbenjöttével egy 130 hold bérleten gazdálkodó 27 éves ref. tartalékos tiszt. Leveleket „Buzavirág” jelzőre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 10513

ESZMECSERE jelégere levél ment az Egyetértés kiadóhivatalába. Kérem átvenni. 10552

NŐSÜLNE hozománnyal jobb megjelenségű iparos, akinek jó meneteli iparüzeme van a központban. Fényképes leveleket „Komoly” jelégere a Tiszántuli kiadóhivatalába diszkréciónal. 10575

KALAUZ, kit figyelmeztettem a Hajdúföldre, írjon a legközelebbi számába mikor és hol találkozhatunk. Árvaszka jelégere a Hajdúföld kiadóhivatalába. 10587

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
 Simonffy-utca 6. sz.

ELADAS

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, újévre a könyv. Meséskönyvek és ifjúsági iratok minden koru gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek, legolcsóbb árban kaphatók: Alföldi könyv- és papirkereskedés, Bathányi-utca 6. 10150

ELADÓ Csizmekert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester-utca 29. 10398

Az **ISTVÁN-UT** 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 8228

MACSON 18 hold és Belleföldön 5 hold elsőosztályú föld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Werbőczy-utca 4. sz. 10349

JOST írógép, teljesen jó karban, olcsón eladó Egyetértésnél. 10352

HÁLÓSZOBA, masszív, fényezett, kár pítózott madraccal, hencser és toalett eladó, Halásznál, Simonvi-ut 2. 10375

ELADÓ a nagyállomás tőzsomszédságában fekvő téglagyár felerésze: 19 kat. hold föld, 8 szobás uri lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügyvököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester-utca 29. 10397

EÖTVÖS-U. 49. számú három utcára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán üzlethelyiség. Három szoba, mellékhelyiségekkel elfoglalható. — Ügyvököt díjazok. 10426

HEGEDÜ tokkal, kottatartóval, vadászeszima eladó, Simonffy 16. Libaüzlet. 10432

METEOR MOZI mellett nagytelkű ház kökerítéses, beköltözhető 2 szobás lakással olcsón eladó. Értekezni: Bocskai-tér 12. 10464

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner** cégnél legolcsóbban szerezheti be.

Elpusztíthatatlan Rába szekérekerek és hintó Gummikerek
RIESZ HENRIK
 KOCSIGYÁR.

ZONGORA rövid bécsi gyártmányú eladó, Tócsóskert, Margit-u. 8. 10474

ELADÓ Homokkert, Kiss Áron-utca 12. számú családi nagy ház azonnal beköltözhető. 10499

ELADÓ a Vigkedvű Mihály-utca 52. sz. gazdálkodóknak alkalmas ház, nagy telkű! Értekezni Vigkedvű M-utca 37. alatt. 10525

ELŐSZOBAFOGAS, teljesen új, egy tízkilogrammos könyvhámlevegű sulyokkal, könyvállvány, mosófűtők, esztétikálvoztott függönytartók, üres ládák eladók Halásznál, Simonvi-ut 2. 10376

BRILLIANS fülbevalót ügyfelem megbízásából irodámban folyó hó 30-31-én délelőtt 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer tizenhat millió koronán alul nem fog eladatul. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd, Ferencz József-ut hatvanhárom. sz. 10572

Lapkihordó asszony felvétetik
 Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TÜZ”
 fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.
 Telefon: 353.

102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart: kifűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovácszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

ELADÓ két lóra való szerszám, egy sárka kocsi, egy féderes talpiga. — Miklós-utca 48. 10569

ELADÓ egy szép nőstény farkaskutya, Arany Bika bérház, házielügyelő. 10570

PRIMA hizott sertések eladók. Széchenyi-utca 8. szám. keresztépület. 10568

ELADÓ ház, raita kocsma, fűszerüzlet és fodrászüzlet. Értekezni Csapókert. János-utca 44. 10567

LÁTOTT-E MÁR olcsó házat? Tekintse meg a Móricz-utca 9. számú két utcára nyíló házat. Három szoba, konyha, kamarák, nagy istálló. Más vétel miatt sürgősen eladó. — Rögtön átadó. Ügynököt díjazok. 10566

COTTY és HOUBIGANT puderek, parfümök

behozatal után kaphatók.
Ujévi és alkalmi ajándéktárgyak, fésű- és manikűr kazetták, szépség- és pipere cikkek beszerzési helye.

100,000 korona vásárlásra INGYEN manikűr bérletet adok.
 Külön manikűr
PARFUMERIE ILONA
 Szent Anna utca 1.

UJÉVRE a legszebb és legkedvesebb ajándék egy fénykép Ruzsicskától. Főter 32. sz. 10553

KÜLÖNFÉLE női ruhák és cipők eladók. Petőfi-tér 6. hentesüzlet. 10591

SAJÁT TERMESŐ ünnepi óbor 18000, új 16000. Literenként kapható mindennap Bőszörményi-ut 45. 10573

TÜZIFATELEP. kisebb kivitelű nagyon forgalmas helyen, felszereléssel eladó. Értekezni: Székely-utca 9. szám. 10580

ELADÓ egy kétlovas kocsit Cegléd-u. 14. Hegedüs 11—2-ig. 10579

JÓKARBAN lévő hencser, kis állványos tűkör eladó. Bundi-u. 10. udvarban hátnál. 10578

ELADÓK szép torontali függönyök terítők. Károly Ferenc-ut 52. 10596

KATZ-TELEPEN egy szoba, konyha 200 négyzetméteres kis ház olcsón és azonnali beköltözésre eladó. Dezső, Mélyusz-tér 15. 10593

TÓCOSKERTBEN cseréptetős kőház egy szoba, konyhával, 300 négyzetméteres gyümölcsös veteményes azonnali beköltözésre eladó. Dezső László irodája, Mélyusz-tér 15. 10592

EGY asztalparhelt és üstház eladó. Kécsk-utca 26. sz. 10590

ELADÓ ház Bőszörményi-u. 8. szám. Értekezni a tulajdonossal. 10586

ELADÓ egy 120 kilós sertés. Csapókert. Kinizsv-u. 87. 10581

KEKKUTI ÁSVÁNYVIZ kapható: Burg Sámuel csemegkereskedésében. Színházszemben. 9326

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy téglai ára 10000 K. 1 darab szappan 12,000 korona, kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany egyszaru” gyógyszerüzletében DEBRECEN (színház mellett).
 Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémekek, pouderekek, hajolajok, fogkefék, illatszerek kimérve legolcsóbb napl árakban beszereshetők.

KERESLET

HATVAN-UTCAN vagy közelben egy szoba, konyha lakást keresek lelépésért vagy cserélek és esetleg ráfizetnék. Cím a kiadóban. 10390

TANULÓLEÁNYOK művirágkészítésre fizetéssel felvételnek Rózsa virágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Városház.) 10297

NAGY raktárhelyiséget keresek Piac-utca közelében. Berger porcellánkereskedő Piac 66. 10317

OKLEVELES gazda két évi intenzív külső, belső gazdasági és irodai gyakorlati segédtséget, intézői, esetleg más megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 10425

IRODAI gyakorlati rendelkező kisasszony azonnali belépésre felvételt. Adorján és Mandel, Piac-utca 83. 10485

KÉT és fél éves kis leányom mellé felvennék komoly, jobb leányt, ki a háztartásban is segítsen. Bach, Szt. Anna-utca 1. sz. 10565

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

El van ismerve,
 hogy
női kabátokban
 legnagyobb választék és
legolcsóbban
 vásárolhat



ROZSA DIVANHAZ
 DEBRECEN
 ALFÖLDI DALUTA

VEGVES

NŐI és férfi fehérneműk, gyermekruha és javítást elvállalok, házhoz is megyek. Vigkedvü M.-u. 40. 10459

ORVOSI rendelő, esetleg berendezéssel kiadó. Bathványi-u. 11. 10508

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen jótállással készít Sztetter János. Bathványi-u. 13. 10119

HATVAN-UTCA végén kertben közel 2 modern szobát, konyhát stb. átadok, költségem 20,000,000, azaz húszmillió korona. Értekezni Simonffy-utca végén Holló vendéglő, d. u. 2—3-ig. 10576

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

KERESLET

CSINOSAN butorozott szobát keres agytemű, esetleg konyhahasználattal város belterületén fiatal házaspár. Címe a Hajdúföld kiadóban. 10577

EGY SZOBA, előszoba, 3—4 hónapra kiadó. Csillag-utca 79. 10597

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott szoba kiadó. Telekv-utca 98. 10588

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással két személyre kiadó. Cím a város-házai trafikban. 10585

ÓTSZAZ milliót kihelyezek olcsó kamatra ingatlan fedezetre. Hock iroda, Szent Anna-utca négy. 10584

KIADÓ azonnal beköltözhető utcai kis szoba. Beresényi-u. 25. sz. 10583

BUTOROZOTT szoba különbejárattal kiadó. Varga-u. 35. 10582

IZR. HÁZASPARNAK butorozott szoba Hatvan-utca elején kiadó. Cím a kiadóban. 10601

ÁTADÓ szoba, konyha lakás Mezsena-utcában hat millióért. Bövebet Hack, Lorántffy-u. 2. 10599

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás lakással nagyterű sarokház a Mester-utcán eladó. Cím az Egyetértésnél. 10600

CSINOS utcai butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cím a kiadóban. 10602

IRODAHELYISÉG központi fekvésű földszinti kétszobás gázresóddal azonnal átadó. Cím kiadóban. 10605

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglévő olcsón vállalt javításokat. Rákóczi-u. 36.

Ujévi könyvujdonságok

az ifjuság szármára.

6—10 éves fiuknak:

Benedek: Mesemondó esték 9.—
 Peck: A huncut kölyök és bácsija 10.—
 Seres: A magyar Robinsonok 7.—
 Habberton: Helén flacskái 8.—
 Habberton: Más csemeték 8.—
 Tányértalpu Koma a sportbajnok 10.—
 Grimm mesék 7.—

10—12 éves fiuknak:

Pajeken: Bob, a hóvadász 10.—
 Cooper: A vörös kalóz 8.—
 Cooper: A méhvadász 8.—
 Ferry: A cserkésző 14.—
 Beecher: Tamás hátya kunyhója 11.—
 Jack London: Joe és Klód 8.—
 May Károly: Olajkirály 12.—
 May Károly: Az ezüstpó kincse 13.—
 Brózik: Kolumbusz Kristóf 12.—
 Verne: Rejtélyes sziget (új kiadás) 15.—

6—10 éves lányoknak:

Gréce: A kis Kató 3.—
 Sárány: Ilka szerencséje 7.—
 Nasst: Csöppike a palkos kis lány 10.—
 Nasst: Csöppike az iskolában 10.—
 Magyar: Erzsébet, a nemesszülő 3.—

10—14 éves lányoknak:

Maukisch Alcott: És tovább folyik az élet 8.—
 Eschtruth: Gyerekasszony 10.—
 Tutschek: Ágnes története 8.—
 Tutschek: Judith — díszkiadás 14.—
 Dr. Lengyel: Rolandné 10.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett

10—14 éves lányoknak:

10—14 éves lányoknak:

10—14 éves lányoknak:

10—14 éves lányoknak:

10—14 éves lányoknak:

házi példán

FÜG

Szerda
 1924 december 31.

Két felira

A valorizáció minden hódít. Adóban, lakbérben, minden szabályozza a háztartáshoz és az aranyváltó visszatérést, de nem hajlandóságot a saját teinek betartására, ha és hiába minden panasz, a bérelt épületekért, békebeli bért fizeti — ronában. Ez Debrecen esete, amit sulvosabb, hogy az állam épen most a városokat a háztartásánálására. Tehát egyfelől igazodik az általa alkotott szabályokhoz, másfelől horribilis summákat a városok háztartásától, zítve a saját maga által delt szanálást.

Debrecen város törvénye sága most felírni készült, melyhez a dolg miatt uttal pörrel is fenyeget hisszük, hogy az állam a pörtől és kapitulációra lesz fogantatva a nak. A perindítás kért nem is tudunk hozzájárulni, hiszen az adatok sem, hogy a város betartásának idején a lakbérnek a béremelés közlésének a rendelkezéseit, hát ne beszéljünk, inkább lalkozunk azzal a kérés-les-e hatása a törvénybizottság kortesfogásának a figyelemzetésnek, kormányának ez a sértelgatartása erős fegyver ellenzék kezében. Kötve, hogy ez a figyelemzetés gős intézkedésre, pláne a készletti majd a kormány ellenzék számtalanszor rá a magyar közélet e rendszertelen föltiára, a résztül-kaul szántották az egymással ellenkező mányintézkedések s az als mégsem következett. Hogyan reméli hát, D törvényhatósági bizottság, hogy épen ő lesz az amelynek szava megerőre készíti a Bethlen-kormány. Talán a bizalmi nyilatkozat gondol a törvényhatóságot, amelyet csak a te szavazott meg a E kormány? De nem a város háza többsége, hanem most készülő felirat és hét előtti mégsem fér össze? Hiszen ez az, hogy a kormány eljárása fegyver lehet az ellenzékben, nagyon sulvos kritika kormányzat ténykedésével ezzel a készülő felirattal, ben vajon milyen értékek annak a bizalomnak, a már hét előtti küldtek felirata után milyen tek